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ОФИЦИАЛНИ ПРАВИЛА  

НА 

НАЦИОНАЛНА КАМПАНИЯ „БЪДИ ЕКО С ЛАЙЪНС И ЛЕО“  

2024-2025 г. 
 

ЛАЙЪНС и ЛЕО клубовете от Асоциацията на Лайънс Клубовете (АЛК) Дистрикт 
130 България в партньорство с организациите по оползотворяване на отпадъци от опаковки, 
извършващи дейност на територията на Република България - ЕКОПАК България, 
ЕКОБУЛПАК България, БУЛЕКОПАК АД и ЕКО ПАРТНЪРС България, (наричани всички 
за краткост Организатори) стартират съвместна НАЦИОНАЛНА КАМПАНИЯ „БЪДИ ЕКО 
С ЛАЙЪНС И ЛЕО“ 2024-2025 г. (наричана за краткост Кампанията).  

МОТО НА  КАМПАНИЯТА: „БЪДИ ЕКО, ЗАПАЗИ ГРАДА СИ ЧИСТ!”. 
ЦЕЛ: Да информира и мотивира учениците и техните семейства за разделно събиране на 

рециклируеми отпадъци, с което да помогнат за чистотата на природата и града, в който 
живеят.  

МИСИЯТА на инициативата е да се създават навици и да се събуди интерес у 
подрастващите към проекти, мерки и действия за чиста и екологична среда. 

ПЕРИОД НА ПРОВЕЖДАНЕ:  24 Март 2025г. – 24 Април 2025г. 
ОБХВАТ: Всички училищата (с ученици от 1 до 4 клас), потвърдили участие чрез 

ЛАЙЪНС клубовете на територията на съответните градове. 
КАМПАНИЯТА ИМА ДВА КОМПОНЕНТА:  
1. Образователен – по възможност провеждане на уроци по темата за разделно 

събиране и рециклиране  
и  

2. Състезателен – състезание между класовете в събиране на рециклируеми 
пластмасови бутилки и алуминиеви кенчета.  

ВСЯКО УЧАСТВАЩО УЧИЛИЩЕ СЕ РЕГИСТРИРА ЗА УЧАСТИЕ В КАМПАНИЯТА. 
ВАЖНО: За да се регистрира участие на училище, се попълва и изпраща Списък /по 
образец/, съдържащ данни на преподавателите от 1-2-3-4 клас и техните класове, които 
ще се включат в Кампанията. Участващите училища подават и данни за връзка с 
отговорника от всяко училище (име, тел.номер, e-mail). Списъкът се изпраща до 
координатора на Кампанията чрез Лайънс / ЛЕО клубовете в съответните градове в срок не 
по-късно от 7 дена преди изтичане периода на Кампанията. 
Забележка: Участници, неспазили срока за регистрация, не се включват в Кампанията. 

ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ ОТ КАМПАНИЯТА:  
- възпитаване на отговорност и навици за разделно събиране у децата от най-ранен етап; 
- устойчивост на проекта след приключване на Кампанията чрез изграждане на работещ 

механизъм за ангажиране, оценка и отчетност на количествата разделно събрани отпадъци в 
училищата и отличаване на най-добрите примери.  

ОПИСАНИЕ НА КАМПАНИЯТА В ПОСЛЕДОВАТЕЛНИ СТЪПКИ И СРОКОВЕ:  
Старт на Кампанията ще бъде обявен от Дистрикт Управителя на Д130 България – Д-р 
Любомир Димитров, с изпращане на ел.писма до всички ЛАЙЪНС и ЛЕО клубове. 
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1. До 21 Март 2025г. АЛК Д130 България изпраща по електронен път до определения 
отговорник-координатор на Кампанията от ЛАЙЪНС / ЛЕО клубовете в съответните 
градове информационен плакат за разпечатване и поставяне на подходящи места в 
училищата с цел популяризиране на Кампанията.  

2. До 18 Април 2025г. тече регистрация на училищата за участие в Кампанията чрез 
изпращане на попълнен Списък /по образец/ до координатора от съответния ЛАЙЪНС / 
ЛЕО клуб. 

3. От 24 Март до 24 Април 2025г. децата от всеки участващ клас и семействата им 
събират в найлонови чували или торбички вкъщи празни алуминиеви кенчета и 
пластмасови бутилки, като ги смачкват и затварят с капачка, за да заемат по-малко обем.  

Забележка: По възможност класният ръководител/преподавател на всеки участващ клас 
провежда урок/ци на екологични теми за опазване на околната среда, като се ползват 
помощни обучителни материали и методически указания, които ще бъдат предоставени 
допълнително от националния координатор на Кампанията.  
ВАЖНО: Събират се САМО алуминиеви кенчета и пластмасови бутилки, предварително 
смачкани и затворени с капачки. НЕ СЕ ДОПУСКА предаване само на капачки. 

4. На 24 Април 2025г. (четвъртък) участниците в Кампанията, трябва да предадат 
събраните количества рециклируеми отпадъци в найлонови чували/торбички за смет и 
да ги оставят на обособения пункт за предаване в двора на съответното училище. 

ВАЖНО: С цел по-добра организация чувалите за всеки клас да са групирани заедно с надпис 
за кой клас се отнасят.  

5. На 24 Април 2025г. ЛАЙЪНС и ЛЕО клубовете в съответните градове организират 
измерването на тежестта на предадените чували и записват крайния резултат (в 
килограми) за всеки клас. Представители на Организациите-Партньори, отговарящи  за 
съответния град, натоварват и извозват отпадъка за рециклиране. 

Участващите училища следва да определят поне по един представител от училище, който да 
окаже съдействие при измерването на събраните количества отпадъци. По желание 
учениците също могат да се включат в процеса по измерване и събиране на финала.  
ВАЖНО: Предварително ще бъде оповестен график за измерването на чувалите във всяко 
училище. 

КЛАСИРАНЕ: След анализ на резултатите ще бъде проведено класиране на местно и 
национално ниво на участващите класове от всички училища и ще бъде обявен Клас-
победител, събрал най-голямо количество рециклируеми материали. Класирането на 
участващите класове ще се извърши само и единствено на база състезателната компонента. За 
целите на Кампанията е избрана измервателна единица „килограм“. Класът с най-голямо 
количество предадени рециклируеми материали (премерени като килограми) се класира на 
първо място, като по низходящ ред се класират всички останали участници както на местно, 
така и на национално ниво. 
Избор на победител: 

 Класът с най-голямо количество предадени рециклируеми материали 
(премерени като килограми) на национално ниво, ще бъде обявен за национален 
победител в Кампанията и „ЕКО клас“ за България, и ще спечели голямата 
награда. 

Забележка: Регистрирани за участие класове, които Не са се включили в състезателната 
част на Кампанията и съответно НЕ са предали рециклируеми отпадъци, се 
дисквалифицират. 

НАГРАДИ: 
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Местно ниво – 
o Награди за класираните на I, II и III място класове на местно ниво; 
o Поощрителни награди; 
o Грамоти за участие в Кампанията на всички участващи класове. 

Награждаването на класираните на I, II и III място класове на местно ниво, връчване на 
поощрителни награди, както и на грамоти за участие в Кампанията на всички участващи 
класове ще се проведе след анализ на резултатите и класиране на участниците на местно ниво. 
Датата, часът и мястото на събитието ще бъдат предварително оповестени.  

Лайънс клубовете в съответните градове организират награждаването на местно ниво. 
 
Национално ниво – 
o Купа за класа победител на национално ниво; 
o Награди за класираните на I, II и III място класове на национално ниво. 

Дистрикт Управителят на ДИСТРИКТ 130 България или определен от него представител 
връчва наградите на класираните на I, II и III място класове на национално ниво. Датата, 
часът и мястото на събитието ще бъдат предварително оповестени. 
 
 
Участниците в Кампанията са длъжни да спазват условията и разпоредбите на описаните 
по-горе правила, наричани за краткост Официални правила на кампанията.  
Организаторите на Кампанията си запазват правото да променят или допълват 
Официалните правила на кампанията, като промените влизат в сила след публикуването им 
на официалната страница на ДИСТРИКТ 130 на адрес: https://lions.bg/, или на Facebook 
страницата на ДИСТРИКТ 130 на адрес: https://www.facebook.com/LionsDistrict130 .  
С участието си в Кампанията участниците се съгласяват, че в случай на получаване на 
награда, техните имена или снимки биха могли да станат публични и да бъдат използвани в 
аудио, печатни или видео материали от Организаторите на Кампанията, като не се дължи 
заплащане от тяхна страна. Всички партньори участват в популяризиране на Кампанията. 
ВАЖНО: Участвайки в Кампанията участниците дават разрешение за снимане на процеса по 
предаване на материалите и награждаване им с цел използването на снимките за 
популяризиране на Кампанията, публикуване в социалните мрежи и споделяне на добри 
практики.  
 
 
За информация: 
Христина Карчева – Координатор на националната кампания на АЛК Дистрикт 130 България 
"Бъди ЕКО с Лайънс и Лео" 2024-2025 г., тел.: 0878 512 702.  

 

 

ПОЖЕЛАВАМЕ УСПЕХ НА ВСИЧКИ УЧАСТНИЦИ! 
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